Артикуляционная гимнастика… 
Это не сложно!
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    Любой из нас пришёл на свет на этот
Творить добро, надеяться, любить,
Смеяться, плакать, но при всём при этом
Должны мы научиться ГОВОРИТЬ.
     Первую артикуляционную гимнастику малыш начинает делать ещё в младенчестве – он шлепает губками, высовывает язычок, причмокивает, улыбается, смеется, гулит. Всё это необходимо для формирования речи. Каждому родителю под силу при помощи несложных упражнений – игр стимулировать развитие органов малыша, которые отвечают за воспроизведение звуков. Попробуйте каждый день уделять немного внимания артикуляционному аппарату, а говоря проще,  язычку, ротику, легким, губкам. В зависимости от возраста малыша, вскоре вы заметите, что у него появились новые звуки, слоги или слова. Если ребенок уже разговаривает, гимнастика для ротика и язычка поможет справиться с «проблемными» звуками. В проработке конкретных звуков помогут специально подобранные упражнения. А мы остановимся на самых общих играх, которые подойдут деткам от рождения.
Смешные мордочки.
Всем известно, что детки очень любят повторять за взрослыми. Вы можете высовывать язык, или преувеличенно выражать удивление и радость, сопровождая свои действия  забавными комментариями. Обычно, на роль такого «артикуляционного пособия» хорошо подходят папы, они не стесняются быть смешными.

Чмокаем, цокаем.
Если малыш начинает делать забавные звуки своим ртом, старайтесь поддерживать его, у вас получится своеобразный диалог – он чмокнул, а вы в ответ. Главное, чтобы всем нравилось. Различные  звуки, которые произносит малыш, вроде «бурчания» губами, так же очень полезны для формирования речи. Можете «подкидывать» ему идей – цокайте языком как лошадка, чмокайте губами, приглашая ребеночка к повторению.

Звуки окружающего мира.
Обращайте внимание ребенка на звуки окружающего мира,  голоса животных, звуки природы. У детей здорово получается копировать эти звуки, не перебивайте это умение «правильными» заявлениями, вроде того, что киска говорит «МЯУ», а собачка «ГАВ».  Попробуйте по настоящему повторить голоса животных, и послушайте, как здорово это делает ваш малыш. Можно мычать вместе как коровы, щебетать как птички, и «заводиться» как трактор.

Рыбка , котик,  ёжик.
Посмотрите вместе как «говорит» рыбка, поучитесь так же открывать ротик. Заявите: «А я теперь - рыбка» и начните смешно открывать рот и таращить глаза. Играйте с малышом в такие «показывалки»:) Прежде чем он научиться называть различных животных, он может научиться их показывать и здорово подготовить свой речевой аппарат. Кошечка лакает язычком. Собачка быстро дышит высунув язык. Ёжик пыхтит – пых, пых, пых. Или сопит носиком.

Учимся дуть.
Обратите внимание малыша на ветер. Или на то, как вы студите кашку. Учитесь дуть просто так, вместе наблюдая за качающимися ветками или положив на ладошку кусочек ваты и сдувая её. Можно дуть на пену в ванной, на перышко, на нарезанные полосочки бумаги, или на горящую свечку.

Опустите трубочку в стакан с водой  и покажите, как можно «бурлить», дуя в трубочку.  Для первых экспериментов лучше использовать питьевую воду, а когда вы будете точно уверенны что малыш различает понятия «дуть» и «втягивать», можете предложить ему дуть через трубочку в налитый в мисочку мыльный раствор. Получится шапка из пузырей!

Сказки про язычок.
Сказки про язычок пользуются большой популярностью у малышей. Вариантов таких сказок очень много, можно выбрать из них, или сочинить свой.  Например так:

«Жил-был язычок. Утром он выглядывал из своего домика (высунули язычок). Посмотрел вверх, там солнышко светит. Посмотрел вниз, там травка зеленеет. Посмотрел налево – детки бегают. Посмотрел направо – собачка хвостом виляет. (язычок поворачиваем в стороны, вверх, вниз). И пошел гулять язычок и болтать (болтаем язычком «туда-сюда» со звуком), и вдруг провалился в ямку! (прячем в ротик). прыгал-прыгал, выпрыгнул из ямки! (высовываем по чуть-чуть, а потом полностью) 
